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VEGYES
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weis? Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Késtirntnlr nem u<liit-link vissza.

TARTALMI! KÖZLÖNY.

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Kiadó- és iavlulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési dij :
Egész évre 8 kor. Fél Ívre 4- kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8' fillér.
Megjeleli miiitieii vnsárna)) réggé

Püukösd.
Tiitkos jel rajzolódik az égen 

és az apostolok érezték a Szentlé­
lek szárnyának lebbenését, Ez az 
égi jel, ez a szárnylebbenés meg­
erősítette az ő hitüket és megih- 
lette csüggedő sziveiket.

Az emberi léleknek, amikor 
elcsügged, biztatásra van szüksé­
ge, hogy uj erőre kapjon s el ne 
veszítse hitét az élet egyhangú, 
siváran pergő napjaiban.

Ezer sebből vérzünk. Tépett 
reménységgel, csalódott szívvel 
állunk a népek áradatában s csak 
a régmúlt idők jobb napjain me­
renghetünk, mert a jelene sivár 
és a jövője kilátástalan.

Mögötte a múlt idők távolá­
ban, még itt-ott lát egy-egy nap­
sütötte mezőt, egy-egy vi-rágós 
rétet vagy árnyas erdőt, de 
előtte kopár, magas hegynek szö- 
gelik az ut, s nem látja, mi van 
a bércen túl.

Reménységünk, amiket szere­
tettel melengettünk, szivünk mé­
lyén, egymásután eltünedeztek, s 
ha a csalódás nagy terhével út­
nak is indulunk a meredek he­

gyi utón, alig egy két lépésnyiről 
visszabukunk a mélységbe, Szi­
szifuszi munkát végezünk, a hegy­
tetőt, amelynek ormáról szebb jö­
vő biztat, talán sohasem fogjuk 
elérhetni.

Nem elég, hogy kicsinyek és 
szegények vagyunk, még egymás­
sal is marakodunk. Kicsinyes dol­
gokra pazaroljuk az. erőnket s ha 
nagy dologra kerülne a sor, er­
nyedten hullanak alá a karjaink. 
Tervszerűtlen és célszerűtlen vé­
gezzük nap-nap után a megélhe­
tés robotját és Kárpátoktól az Ad 
riáig nyüzsgő milliók között nin­
csen egyetlenegy, akinek kezé­
be adhatnók a vezéri pálcát, 
mondván: Tebenned megbízunk 
vezess minket, és rm követni fo­
gunk. Nincsen egyetlenegy, aki­
nek minden kisértést megvető, 
minden egyéni vágyai hazafisága, 
hatalmas elméje és tüzes, lelkesítő 
szava aléltságából fölrázná ezt a 
sokat zaklatott népet, és bátor 
kézzel megmutatná az utat, ame­
lyen haladnunk kell, hogy el ne 
vesszünk. Ha valahol, bármely 
rejtőkén az országnak, felbukkan­
na a nagy, mindent betemető

szürkeségből ez a fényes, tüzes 
elme, amely világítana és mele­
gítene. nem kellene félnünk a jö­
vendőtől. Köréje gyülekeznénk, 
áhítattal hallgatnék csodásán csen­
gő szavát és utatlan utakon, járat­
lan erdőkön, vizmosta partokon 
követnők őt, amerre vezetne.

De addig, amig ez a tünemény 
meg nem jelenik valahol, addig, 
amig e nagy szellem szárnyának 
lebbenését nem érezzük, verejté- 
kes homlokkal, tövisek vérezte 
lábbal céltalanul fogunk bolyon- 
gam a lidércekkel teli pusztaságban.

Itt-ott feltűnik egy ingatag, 
reszkető fény. Utánna rohanunk. 
Azt hisszük, ez az igazi. Es mo­
csárba vezet. Lidérc, tűz volt, amely 
vesztünkbe csábit. Óvakodjunk 
ezektől a csalóka tüzektől, ame­
lyek ideig-óráig ragyognak, de 
sohasem melegítenek. Az aposto­
lok erős hitével, rendíthetetlen bi­
zalmával kell bírnunk, hogy ak­
kor, amikor a hajnali égen feltű­
nik majd az igazi, ragyogó és me­
legítő fénysugár, térdre boruljunk 
és ájtatos suttogással, erős hittel 
és meggyőződéssel lebegjük : Ez a 
Szentlélek!

T A R C A.
Egy monokli karrierje.

Irta: Fehér Jenő.

Mikor l.vn :i 5 órakor bekopogtat­
tam Csór bay Lar lakására, ő már teljesen 
felöltözve fogadott.

— Rögtön készen vagyok, kedves 
barátom — szólt nyugodt eleganciával — 
miközben szemére csapta monokliját. — 
Néhány levelet inam, arra az esetre, ha 
netalán valami bajom esnék.

Intettem a kezemmel, mintha ezt 
kizártnak tartanám, de ő folytatta :

— Oh nem vagyok szentimentális. 
De számot vetek a helyzettel. Szentjóbi 
kitűnő lövő ... A leveleket itt hagyom 
az asztalom fiókjában, kivéve ezt az egyet, 
amely neked szók Ezt mindjárt át is 
adom. Ha élve kei ülök haza, leszel olyan 
szives és visszaadod nekem.

Átvettem a levelet.
— Remélem, hogy egy óra múlva 

visszaadhatom neked, — mondtam mo­
solyogva.
F

Reggel 6 órakor már Csorbay Laci 
átlőtt koponyával hevert a Zugliget egy 
elhagyatott tisztásának a gyöpén.

Harmadnapon temettük a negyvené­
ves életerős férfiút, aki a szegény sors­
ból tiz év alatt magas társadalmi pozici 
óra küzdötte föl magát. Pedig különö­
sebb tehetsége semmibe- sem volt. Át­
lagos műveltsége, közepes olvasottsága, 
gyéren csöpögő szellemessége nem jogo­
sították lel aira, hogy hasonló kaliberű 
társainál sokkal gyorsabb karriert csinál­
jon. És mégis úgy történt. Tudja Isten, 
volt valami a lényében, ami tiszteletet 
parancsolt, sőt mondhatnám, félelmet 
gerjesztett. Ha valamit mondott, senki 
sem mert neki ellent mondani. Ha lát­
szott rajta, hogy rosszkedvű, senki sem 
mert hozzá közeledni. Arra meg éppen 
gondolni sem merészelt senki, hogy vele 
vitába bocsátkozzék. Ha ő beszélt, félel­
metes csönd támadt köröskörül. Miért ? 
Azt senki sem tudta.

Ezek a gondolatok kóvályogtak a 
fejemben, amikor a Csorbay Laci temeté­
se után ha/a éltem a lakásomra. A leve­
le ott feküdt az Íróasztalom. A borítékján 
a nevem alatt az állott .

A kezembe vettem a levelet. Egy 
darabig ide-oda forgattam, végre egy 
hirtelen elhatározással letéptem a boríték 
szélét. Sűrűn teleirott négy oldalas papír 
volt benne. Olvasni kezdtem. Szóról-szó- 

! ra ez állott a levélben :
„Kedves barátom ! Most, hogy örök­

re lehunytam a szememet, elárulom né­
ked karriérem titkát. Talán valaki még 
hasznát veheti.

Tiz évvel ezelőtt, közvetlenül mie­
lőtt az apám meghalt, ügyvédi irodát 
nyitottam a fővárosban. Az iroda sehogy 
sem ment, még a házbérem se telt ki a 
jövedelemből. Kétségbeesve gondoltam a 
jövőre s már azon a ponton voltam, hogy 
valamelyik ügyvédnél állást keresek, ami­
kor váratlanul sürgönyt kaptam, hogy 
meghalt az apám. El kellett utaznom a 
temetésére, Puszta Szent Mártonba. A jó 
öreget eltemettük. Nem maradt utánna 
semmi. Azaz, hogy mégis! Valamelyik 
ócska szekrény fiókjában rábukkantam 
egy — monoklira. Vékony, fekete kere­
tes, simára csiszolt üveg volt. Tiszta ab­
laküveg, csak egészséges szemnek való. 
Ez volt az örökségem. Magammal vittem 
és karriert csináltam vele.

■\ levelet nem adtam vissza.
m*w • •'jTvj^-Kssí?**

Emeli a? Mvágyat is a testsúlyt, nici».<z(in 
teti a köhögést, váladékot éjjeli izzadást

Csak halálom esetére bontható fel.

Tüdőbetegségek, hurutok, szsmár- 
köhiigés, skroíulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értékt va vtárv.tlok .1 is kinálml:. kérjen mindenkor 
„Koche“ eredeti cnnmiíf/olAat.
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Taiioiicbdl mester.
Mi uton-módon tegyük hazánkat 

boldoggá, virágzóvá, gazdaggá és ebből 
kifolyólag függetlenné; erről beszélnek 
műiden körben, erről Írnak vidéki és 
fővárosi lapjaink, ennek elérésére alakul­
nak országszerte egyletek, társulatok, Es 
mindezen tényezők egyetértenek abban, 
hogy a föntemlitett célunkat csak úgy 
érhetjük el, ha az egyoldalú m ^gazda­
sági termelésünk mellett az ipari termelést 
is meghonosítjuk hazánkban.

Társadalom, állam és városok min­
denféle kedvezményt nyújtanak az ipar 
fejlesztése érdekében; és miért van az 
mégis, hogv alig van látszata az ipari 
fejlődésnek ?

Sok és számtalan okát tűdnek felso­
rolni az ipar elmaradottságának, sok oly 
körülményt, mely külsőségekben rejlik és 
melyért az iparost magát nem lehet 
okolni; ezeket tehát egyelőre mellőzzük. 
Ezúttal csak azon, az ipari fejlődést gátló 
okokat szándékozunk elmondani, mely 
okok magában az iparos személyében 
kereshetők és találhatók fel.

Kezdjük alapjában. Kezdjük ott, hogy 
kik lesznek iparosok ? Nos, hát iparosok 
azok lesznek, kiket gyermekkorukban va­
lamely iparoshoz tanuncul szerződtetnek, 
hogy bizonyos évi gyakorlat után valami 
iparágat elsajátítsanak. E mellett a tör­
vény azt is követeli, hogy az iparosta- 
nonc, tanoncévei tartama alatt iparosta- 
monc iskolába járjon, úgy, hogv nemcsak 
gyakorlati, hanem elméleti oktatásban is 
részesüljön. Bizonyára az a tanonc, ki 
kellő ismeretekkel, iskolázottsággal lép a 
pályára és meste rségét elsajátítja, a ta­
nonciskolában az iparosnak szükséges el­
méleti tudást megszerzi, abból a tanonc- 
ból rendes körülmények között jó és ér­
telmes iparos válik.

De hát igy van-e a tanoncokkal, 
azok lépnek-e az iparos pályára, kik kel­
lő előképzettséggel bírnak arra, hogy 
iparostanoncokká legyenek ?

Sajnos, de ezt tagadásba keli ven­
nünk.

Nálunk mindenki, ki némi tehet­
séggel bir „ur“ akar lenni és „ur“ alatt 
ferde felfogásból csak azt értik, ki tudo­
mánya után él, vagy legalább hivatalnok 
még ha írnok vagy dijnok is.

Bármily rangbéli szülő, ha gyerme­
ke akár hanyagság, akár tehetséghiány 
miatt rosszul tanul, azzal ijeszti gyerme­
két, „inasnak adlak“. Azt akarván ezzel 
jelezni, hogy a tehetség nélküli gyermek 
ha semmire sem alkalmas, jó lesz iparos­
nak.

Ily elfogultság és tévtanok okozzák 
aztán az iparososztály elmaradottságát. A 
pályára csak elvétve lépnek jobb tehet- 
ségüek, a legtöbbje — szülei akarat sze- 
í int — a gyönge tehetségück közül to- 
borzódik össze. Gyönge tehetséggel, kellő 
értelmi fejlettség nélkül lép a pályára, 
tanoncéveit úgy, ahogy lemorzsolja, mes­
tere már csak azért is felszabadítja, hogy 
meneküljön tőle. És a mit sem tudó ta- 
noncból mitsem tudó segéd lerz, kit 
egyik műhelyből a másikba tuszkolnak. 
A segéd ur néhány évig vergődik ily 
módon, aztán — tudást, tehetst g t nem 
kell neki kimutatnia — iparengedélyt kér 
és lesz belőle mester.

De milyen mester?
Iparos gyűléseken tapasztaljuk csak 

azt, hogy a mesterek mily nagy százalé­
ka sorozódik az ily tehetség és tanultság 
hiányos tanoncok és segédekből. Ott 
látjuk csak, hogy iparos mestereink leg­
többje az értelmiség oly alacsony fokán 
áll, hogy még a -t sem tudja megkülöm- 
böztetni, mi válik kárára vagy javára.

Társadalom, állam és városok ipar- 
fejlesztési törekvései hajótörést szenved­
nek, kárba vesznek az ilyen elemek tu­
datlanságán és a helyett, hogy iparunk 
fejlődnék, marad minden a régi, tűrhe­
tetlen alapon.

Meddő is marad minden törekvés,
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míg gyökerében nem orvosoljuk a bajt, 
melyben részes elsősorban az iparos mes­
ter maga, de részes a társadalom is.

A mesternek csak olyan gyermeket 
szabad felfogadni tanoncnak, ki testileg 
és szellemileg eléggé fejlett az ipari pá­
lyára, ki legalább 12 életévét betöltötte 
és a népiskolák hat osztályát sikeresen 
végezte, vagy arról szóló bizonyítvány hiá­
nyában az ipariskolai bizottság előtt fel­
vételi vizsgát tesz.

Az ilyen tanonc 3-4 év alatt iparát 
gyakorlatilag bizton elsajátítja, de alap­
ismeretéi is lévén, az iparosnak szüksé­
ges elméleti tudást is megszerezheti az 
iparostanonciskolában, úgy, hogy segéddé 
avatva bármely műhelyben megállja he­
lyét és csak akkor hagyja azt ott, ha ta­
pasztalatokat szerzendő, nagyobbszabásu 
műhelybe akar jutni.

Az ilyen segédet mindenfelé megbe­
csülik, meg van az őt megillető keresete 
és csak akkor törekszik önállóságra, mi­
dőn már mesterségének minden csinját- 
binját elsajátította és midőn iparosmes­
terré válva, díszére válhatik mestertár­
sainak.

Mint fontiekből látjuk az iparosok 
jövő boldogulására elsősorban magának 
az iparosmesternek kell megtenni a ma­
gáét és csak azután lendíthet rajta a tár­
sadalom, állam és városok pártfogása.

A tanoncképzés a mesteré, mielőtt 
azonban a mesterekre kerül a sor, a szü­
lők gondja, hogy a mesterek kellő anyag­
hoz jussanak.

Le kell a szülőknek tenni arról a 
rósz szokásról, hogy gyermekeik mumus- 
sává teszik az iparos pályát, hogy azzal 
ijesztik a gyermeket: ha rosszul tanulsz, 
inasnak adlak. Sőt kívánatossá hell tenni 
az iparos pályát, melyről egv nagyhírű 
zsidó bölcs azt mondja: „a mesterség 
királyság“, azaz akinek mestersége van 
az független ember. És igaza is van a 
zsidó bölcsnek, mert aki mesterségét 
ésszel tudással űzi, annak biztosított a 
jövője és függetlenebb, mint bármely hi­
vatalos állásban lévő egyén.

Ne ijesszük tehát gyermekeinket el 
az iraros pályától, hanem neveljük aira 
és úgy, hogy iparát már tanonc korában 
megtanulhassa és megszerezhesse, segé- 
deskedése alatt pedig iparának üzésében 
oly tökélyre vigye, hogy ne csak név- 
leg, de tényleg is válhasson mesterré.

ÚJDONSÁGOK.
— Boldog pünkösdi ünnepeket kívánunk 

t. olvasóinknak munkatársainknak és bará­
tainknak.

— Adomány. Halász Annuska k. a. 
2 kor. 40 fillért küldött be lapunk szer­
kesztőségéhez, hogy azt adjuk át egy 
szegény özvegy asszonynak, kinek kis 
gyermekei vannak. Felhívjuk tehát azo­
kat, kik erre igényt tartanak, hogy la­
punk kiadójánál Weisz Márk urnái je­
lentkezzenek.

— Az ipartörvény második része. Az
ipartörvényjavaslat második része — hír 
szerint — már teljesen elkészült a keres­
kedelmi minisztériumban. A terjedelmes 
munkálat most végső revízió végett 
Szterényi József államtitkár előtt van, aki 
rövidesen elkészül ezzel a munkával, úgy, 
hogy Kosuth Ferencz kereskedelmi mi­
niszter jóváhagyása után, legkésőbb júni­
us 15-ig megjelenik és ugyanazon a módon 
fog az érdekeltség körében eljuttatni, mint 
az első füzet.

— Épül az ipartestület háza. Mint tud­
va van az ipái testület elöljárósága még 
tavaly elhatározta, hogy a Bagossy Jó­
zseftől megvett házat egy minden tekin­
tetben modern épületté emeli. A testület 
elöljárósága az eszmét keresztül is vitte a 
közgyűlésen és ime, ma már testet öltött. 
Rövid idő múlva a piac teret egy szép 
épület díszíti, mely már a befejezéshez 
közel áll. Az ipartestület elöljárósága szép 
emléket fog hagyni az ifjú iparos nemze­
dékre, kik későbben is hálás kegyelettel

23. 6/áni.

fognak visszaemlékezni a testület derék 
elöljáróságára.

— A csongrádi református fiókegyház
ma, pünkösd dsőnapján délelőtt 10 óra­
kor a polgári leányiskola rajztermében 
isteni tiszteletet tart, amely alkalommal 
Ur vacsora osztás is lesz.

— Miniszteri jutalmazás. A m. kir. 
földmivelési ügyi minisztérium 56093 1908. 
VI. 2 szám rendeletével utasította a csong­
rádi kir. adóhivatalt hogy L. Tóth József 
községi jegyzőnek a munkás közvetítés 
terén teljesített sikeres munkálkodásának 
elismerése fejében 80 koronát fizessen ki.

— Gépkiállítás Szatmár. A szatmár- 
megyei gazdasági egyesület által folyó 
évi augusztus hóra tervezett gazdasági 
gépkiállítás tervét közbe jött akadályok 
miatt az egyesület elejtette.

— Női anyakönvvezető. Az esztergomi 
főispán Bajóth községben helyetes anya- 
könyvvezetövé az ottani jegyző nejét ne­
vezte ki. Ez az első női anyakönyvvezető 
Magyarországon.

— A XIX Század Legnevezetisebb Czi-
gány-Bünpörei cim alatt Nagybányán Ko­
vács Gyula kiadásában és dr. Kiss Rezső 
kir. aljárásbiró szerkesztésében füzet je­
lent meg, az első szám „A dánosi rabló- 
gyilkosság“-ot tárgyalja. A per az ítélet­
tel és a hírlapokban nem ismert adatok­
kal, amennyiben a szerző jogász, úgy 
látsik, hogy nem a rém történettel akar 
hatni, hanem lélektani és jogi motívumo­
kat ismertet. Ajánljuk az olvasó közön­
ség figyelmébe.

— Koldusok a piaczon. Nem azért Ír­
juk ezeket a sorokat, mintha nem volna 
szivünkben könyörület a szegény nyo­
morultak iránt, de utóvégre mégis bosz- 
szantó állapot, hogy községünk elöljáró­
sága vagy az illetékes hatóság nem szó­
lítja fel a rendőrséget, hogy távolitaná el 
a piacról azokat a bosszantó alakokat, 
kik ott alamizsnáért könyörögve undorral 
töltik el a vásárló közönséget, úgy, hogy 
legalább egy napra elvesztik az étvágyu­
kat. Ezeket a szerencsétleneket más ál­
lam nem tűri meg az utcákon koldulni, 
hanem összeszedi őket és kórházakba he­
lyezi el.

— Népünnepély. A csongrádi Iparosií- 
jusági Közművelődési Egyesület f. hó 8 
dikán Pünkösd másodnapján a városi nép 
kertben népünnepélyt rendez. A jelek és 
készülődések után Ítélve az ünnepély nagy­
szabású lesz. A progjammja ellégé érdekes 
és váltózatos, amit ezennel ide iktatunk, 
1. D. u. 4 órakor „Sétahangverseny“ Rácz 
Jancsi páratlan uj dalaival. 2. „Balatoni 
halászat“, melyre a halászó horog 10- és 
20 fillérért megválthatók. 3. Kuglizó ver­
seny. Az arra váltható jegyek ára: 20 filler. 
Dij: egv szép bárány. 4. Zsákban futás 
és kalap csere. 5. Lepényverseny. 6. Fa­
zéktörés. 7. Hói dóverseny. 8. Szabóinü- 
vészet. 9. Dij birkózás. 10. Nevető és siró 
verseny. 11. Müfestés. 12. Tolipárbaj és 
tojásverseny. Dijakkal 13. Szitndobás két­
szeres nyereményekkel. 11. Népvándor­
lás. Egész délután konfetti és szerpentin 
csata.

— Kecskemétiek Csongrádon. A jövő
vasárnap nagyszámú előkelő társaság 
rándul át hozzánk a déii vonattal kecske- 
métről, akik a gőzfürdőtulajdonos vendé­
gei lesznek. Itt töltik az éjszakát a szép 
fördőkertben és csak a reggel 7 órai 
vonattal utaznak vissza. Bizonyára ked­
ves emlékekkel mennek maid vissa a 
szép fürdőből. Annál is inkább: mert a 
kert most van a legszebb ponpájában; 
a tulajdonos áldozatkészségéből a Margit 
sziget szépségével vetekszik igazán ér­
demes még vidékről is eljönni a 
megtekintésére. Szinte csábit a sok virág 
illat és szépség. Akkorra meg jön a 
szökőkút szobor is mely Berlinben készült, 
ez a kert látni valóhoz nagyban hozzá fog 
járulni. A vendégek fogadására már is 
folynak az intézkedések és előkészületek 
mert közéi százan lesznek.

— Reformok a földmivelésügyi minisz­
tériumban Darányi Ignátcz földmivelésügyi
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miniszternek — hír szerint — az a terve, 
hogy megszünteti az állattenyésztési felü­
gyelők intézményét és helyébe gazdasági 
felügyelői állásokat szervez és pedig abból 
az okból, mert az uj állásokat betöltő 
tisztviselők állattenyésztési ügyeken kívül 
még telepítési, parcellázási és tagositási 
dolgokkal is foglalkoznak majd. Azonkí­
vül tanácsokkal is ellátnák a kisgazdákat, 
mivel mostanában a tanácsosztogatás igen 
divatos a földmivelésügyi minisztériumban. 
Az uj rendszer folytán előálló fulladá­
sokról is gondoskodás történt már az idei 
kölségvetésben, de az sem lehetetlen, hogy 
evvel a reformmal egyidejűleg uj — ör- 
szemelöelyezésekiől, tehát nj szinekurákról 
is gondoskodnak.

— Tanulmányúton. Az áll. polg. leány­
iskola növendékei tanáraik vezetése mellett 
f. hó 3-án Szegedre tettek tanulmányi 
kirándulást.

— Villámütések. F. hó 5-én Tuti Kis 
Márton tanyája kéményébe ütött bele a 
villám, az ott lakó Lévai Francis éppen 
arra foglalatoskodott az edény körül és 
Így bal karján mellén és arcán égési se­
beket kapott. A sebek könnyű természe­
tűek. Ötvös Pál tanyáján szintén egy 
lába ütött a villám és azt szilánkokra 
tépte, a mellette lévő kazal szalmát fel­
gyújtotta amely teljesen leégett.

— Pályázat internátusba való felvételre. 
A Dm ke. mákéi diákotthonába az 1908—9. 
iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg ele­
mi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási 
dij havi 36, beiratási-, orvosi-, butorhasz- 
nálati dij évi 40 korona. A felvételt kérő 
bélyegtelen folyamodványok iskolai bizo­
nyítvánnyal, születési és I. osztályú tanu­
lóknál ujraoltási bizonyítvánnyal felszere- 
ve 1908. évi július 10. napjáig adandók be 
a Dm ke. makói diákotthonának felügyelő 
-bizottságnál. —- Részletes prospektussal 
kíván itta készséggel szolgál a diákotthon 
igazgatósága Makón.

Pagliano-Sirup. Az egyedüli valódi 
világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel 
ellátót Pagliano-Sirep kiválóságát igazolja 
ama tény, hogy ezen különbséggel mint 
legjobb yértisztitoszer, Pagliano Sirup, fo­
lyékony és fioralakban 1338. óta sok ezer 
családnál eredményesen bevált, Kitűnő, 
orvosi rendelésre envhén működő hashaj­
tószer, mely a székrekdeést és annak 
hátrányos következményeit megszünteti 
s vértisztóan hat. Rendelések cimzendők 
Grolamo Pagliano tanárhoz, Florencz (A 
11. )via Pandolfini.

— A holt tiszáb a full. Vince Mátyás 
14 éves fiú f. hó 1-én a márnái réti holt 
Tiszába fürdött és dacára gazdája jelenté­
nek belefulladt,

— Korcsmázó gyermekek. Vármegyénk 
kii. tanfelügyelője, Scossa Dezső köriratot 
adott ki, amelyben f elhívj a a népiskolai 
hatóságokat, hogy intézkedjenek a gyer­
mekeknek a korcsmáktól való eltiltása 
iránt. Mert bizony szomorú valóság, hogy 
a községekben, pláne a tanyákon a gyer­
mekek olykor hajnalig a korcsmában 
»mulatnak« szüleikkel, így például a 
dorozsmai tanítótestület is azt jelenti a 
tanfelügyelőnek, hogy sok szülő nemcsak 
óvó és tanköteles korban lévő, hanem I 
még a szopos gyermekét is elviszi a 
korcsmába, egyrészt, hogy a nagyobbacs­
ka gyermekeknek ötömet szerezzen, más­
részt, mivel otthon nincs kire hagyni őket. 
Az iskolás gyermekek között már olyanok 
is akadnak akik szülők nélkül el-ellátogat­
nak a korcsmába, sokszor fél éjszaka is 
elnézik a táncoló párokat. Ezek leginkább 
azoknak a züllésnek induló utcai gyerekek, j 
akiket odahasa a szüleik csak nyűgnek | 
tekintenek. Scossa Dezső tanfelügyelő a '

legszigorúbb eljárást indította meg ebben 
az ügyben, felhívta a szolgabiróságokat, 
hogy a vétkes korcs marosokat kíméletle­
nül bírságolják meg, sőt a csendőrséget 
is vonják be az ellenőrzésére.

— juniális. Az. áll. polg. fiú és leány­
iskolák tanulói f. hó 10-én a népkertben 
juniáljst tartanak. Ugyanekkor lesz a 
táncfőpróba bál is, melyre személyenként 
1 korona a belépti dij.

Férfi szalui üzlet
Tisztelettel értesítem Csongrád és 
vidéke t. közönséget hogy itt cson- 
grádon iskola utcza 7 szám alat

férfi-szabó miihelt
rendeztem be, ahol a legdivatosabb 
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehető legjobban és csinosan kidol­
gozva igen jutányos áron készítek. 
Megjegyzeni kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon ha­
nem Budapesten tanultam s bő ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban 
sajátítottam el és igy a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel
Varga József

férfi szabó.

felvétetnek jutányos áron lapunk kiadó- 
hivatalában.

Hirdetések

Alapittatott 1878. Telefonszám 59 — 99.

m RÉszvímÁRSASíi
moziak-y mii kőár úgy ár, be­
ton és vasbeton építési vál­

lalat.
Iroda és gyár .

kizrólag: Budapest VII, Gi­
zella ut 38:

Tűzoltói egyenruhák.
készítésére az,, Önkéntes Tűzoltó Egylet“ 
válalkozót keres. Árajánlatok zárt boríték­
ban, zubbony - és nadrágszövet - mintákkal 
fölszerelve Egressy László egyesületi síel­
nék (gr. Andrássy Gyula utcza 8. szám 
alá ) f. é. junius hó 30-ig kéretnek.

Egressy László 
ö. t. e. alelnöK.

( Y»1
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Árverési hirdetmény.
Alulit t kiküldött biiósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi 
kir. járásbíróságnak 1908 évi V. Sp 238|3 
sz; vf^zése folytán Dr. Vida Sándor ügy­
ved áltál képviselt Schveiger Dávid fel- 
peres vészévé Lulecki Dávid alperes ellen 
900 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig el- 
lendeJt kielégítési végrehajtás folytán 
átéréstől lefoglalt és 2340 koronára be­
csült ingóságokra a csongrádi kir. járás- 
nosag 1908 V. 27412 számú végzésével 

aLÍrVeres eJrendeltetvén, annak a ko­
rábbi vagy íelülfoglaltatók követelése 
erflei8 ls. amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán 1 nos ka város, Csongrádon leendő 
megtaitasára határidőül 1908 évi junius 
no 9 napja délután 3 órája kitüzetlk, 
amikoi a biróilag lefoglalt egy gőzcsép- 
logep gárnitura s egyébb ingóságok a leg- 
tobbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megelőző kielégitte- 
teshez jogot tartanak, hogy amennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközölte- 
tett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi beje- 
ente®eihef az árverés megkezdéséig alul- 
nt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

A tői venyes határidő a hirdetmény- 
nek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számittatik.

Kelt Csongrádon, 1908. május hó 29.
R. Papp István,

kir. bir. végrehajtó.

502! 1908. vgrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött birósáyi véerehailó 

ezennel közhírré teszi, hogy 
kir. törvényszéknek 1908 évi V 3704 v 
sz. végzése fofytán Dr. Vidá Sándor ügy­
véd áltál képviselt Stein Antal és Társa 
felperes reszere Oláh Lajos alperes ellen 
lo2 kor. 44 fül. tőkekövetelés s jár. ere­
jéig eh endelt kielégítési végrehajtás foly­
tán alperestől lefogla t és 2044 koronára 
becsült ingóságokra a csongrági kir já­
rásbíróság 1908 V, 12711 számú végzésé­
vel az árverés elrendeltetvén, annak a 
korábbi vagy íelülfoglaltatók követelése 
cicjeig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán es üzleteben Csongrádon leendő meg­
tartása határidőül 1908 évi junius hó 10 
napjának délelőtti 10 órája kitüzetik, 
amikor a biróilag lefoglalt bútorok s 
egyéb ingóságók a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatná

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtó követelését megelőző kielégitte- 
téshez jogot tartanak, hogy amennyiben 
részükre a foglalás korábban eszközölte­
tett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bele- 
lentéseiket az árverés megkezdéséig alul- 
iit kiküldöttnél iiasban vagy pedig szó­
val bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a biróság tábláján történt kifüggesz­
tését kővető naptól számíttat!k.

Kelt Csongrádon 1908 évi május 26.
R. Papp István

kir. bir. végrehajt*.

Magyarország: legjobb söre a

„Kőbányai Dréher-sör“
Dinét Sámuelnél kapható. «■»»<>■»« elárusítóknak Ariiedvesinény

naponta friss töltésű, leg­
jobb minőségű Korona és
márciusi sör üvegekben és 

hordókban

<1

X
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Sil'Up-Payliano .1 legjobb vél tisztítószer. Feltalálója 
G11 olaiuo Pagliano tioi cnzi tanár, 1838 óta állítja 
elő. Swup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiz- 
tosább hashajtószer, mely 1838 óta sok ezer 

. családnál a legjobb eredménnyel használtabb. 
Orvosi rendeletre minden jobb gyógy szel tárban 
kapható. Megszünteti a székrekedést és annak 
köyetkezmnnnyeit, mint vértorlódás a fejbe stb. 
előmozdítja az anyagcserét es vértisztitóan hat 
bőrkiütések, csuz, köszvénynél stb. Megrendelések 
intézendők : Girolamo Pagliano tanár, Florenz 
(A 11) Via Pandotfini. Elismerő leveleket és prus- 
pektst ingyen és bérmentve küld a vezérképvise­
lőség: Dr, F. Herzig, Wien, VII. (A 11) Maria­
hilfer strasse 48. Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek melleit kerestetnek.

A Tisza-lurdő megnyitása.
Tisztelettel értesítem Csongrád vá­
ros n. é. közönségét, hogy I. hó 
21 én a Tisza-fürdőt megnyitottam, 
hol a lüidőző t. közönség kényel­
mére a masszírozást úgyszintén a 

lyuk szem vágást is eszköz löm.
E!vállalom továbbá gyermekek és 

felnőttek
x;t úszás tanitásái íl:SS:

I g a z á m I

\oi divat terein.
Van szerencsém Csongrád község 

nagyérdemű hölgyközönségének szives 
tudomására hozni, hogy folyó évi jú­
nius hó 15-töl kezdve Csongrádon, a 
Szentháromság téren, Rosenberg Ede ur 
házában a legnagyobb igényeknek meg­
felelő női

divat-sahmt
nyitok, ahol több éven át Budapesten a 
legelső divat-salonokban u. m Zwiebak, 
Holzer és Girardi csász. es kir. udvari 
száliitó salonjaiban szerzett tapasztalatai­
mat érvényesítve, a mélyen tisztelt höl­
gyeknek a legiz.lbsesebb kivitelű öltözé­
keket készítem.

Egyben tudatom, hogy úgy tanuló­
leányokat, mint ügye> és gyakorlott var­
rónőket megfelelő fizetéssel elfogadok.

Magainat nagybecsű, jóindulatú párt­
fogásukba ajánlom és vagyok

kiváló tisztelettel

Keleti Juliska
női ruha varrónő.

* • ; v-á
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r.>nagyszerűen 
utálérhete tleniil J
.ró;- rovar ír-
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A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, hogy ha vevój 

utolérhetetlen hatásánál fogva közismert Zachevlint kér, ne akasszon nyakába 
megtévesztő surrogatumot.

Sajnos azonban vannak mástéie kereskedők is.
Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar venni, nyomatékosan 

figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek utóbbi időben megtévesztően ha­
sonló üvegekben forgalomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontossal! 
ügyeljenek a Zacheriin névre.
ws/Mmm/mum .•«-» íw.*»v <-s '»3
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 vasúti állomás, posta, távírda és telefon.
Közvetlen yyovsrmiati /.őrsi Epést vyvf/oti pútymulrurvol. Idein/ máj. Ili, szept. 15.

Specziölis gyógyfürdő eszivl .elegek részére.
Nő bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és í ("lény betegség elméi. :t légutak, az emésztő- és ki 
választó-szervek iimutos bántalmainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, általános gy en 
geség és a női ivaiszei vek idült bajainál. Radioaktiv szémsavsós és szénsavas vasas fonások. 1‘ios 
pektust kívánatra küld a fiirdőigtizgntósfig

muschong-buziAsfürdöi

sz u sav-müvek
jutányos árban. Jelentkezni lehet 
t /síant bármikor alulírott fürdő 
I11 lőnek A fürdés használata ru­
házat nélkül 24 fillér, ruhával 40 

iillér. Idényjepyek is kiadóinak. 
Ar irigy tml tüdő vasárnaponként | 

megmarad.
Becses pát llogást kér kiváló lisz- ;

teb ttel :
Szigeti Gyicla

úszó mester.

n (Z)

kartelen kívül száll it tanaik, azonnal bármily mennyiségit 
természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsava

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból

Össze nem tévesztendő mesterségesen elő 1- 
litott kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! 

ä jwinrnniw^ Sürgönyeim : IVEe schonr, BuzÉásfÜrdÓ. Telefon 18. sz. J
leeeeeiseeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee-eeeetweeeeeeé

IS EX Z I \ lOTOROK
gőzlokí mobilék. utimozdonyok. gőzesé]tlőgopek. aratógéjiek, ..Losonci Drill" vetőgépek. Ite-

W

sieiti acélekék. teljes in»lomberendezések, ttilajmivelö eszközök, stb., stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körut 33.

Nyomatott a kiadótulajdonos: "Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon. 1908.


